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MÓDULO 3: Aprender y enseñar a comunicarse con la Web 2.0 
DISEÑO DE UNA ACTIVIDAD DE FORO EN INTERNET Y HERRAMIENTA DE EVALUACIÓN
Análisis de contenido de letras de las canciones de Don Omar
Tipo de actividad: Explorar el contenido de las letras del cantautor Don Omar para utilizarse en una sesión de Foro Virtual.
Modalidad: Individual y grupal (Foro Virtual)
Propósito: Analizar el contenido implícito y explicito presente en las letras de tres canciones de Don Omar para elaborar una síntesis personal que será propuesta en discusión en el Foro Virtual.  
Instrucciones: Las actividades a realizarse son las siguientes:
1. Escucha las canciones de Don Omar sugeridas para el trabajo: Ahora son mejor que Yo, Amigo y Angelito Vuela.

2. Consulta la dirección Web: http://www.musica.com/letras.asp?letras=4992 para acceder a las letras de las canciones sugeridas.

3. Elabora en un documento Word, tu síntesis personal inicial del contenido temático explícito e implícito que descubriste al revisar las canciones. Envía este documento a la dirección electrónica del profesor: proferegue@gmail.com como archivo adjunto.  La fecha límite para recibir la síntesis personal inicial es el día viernes 10 de septiembre de 2010.  Identifica tu documento como sigue:
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Ej: NNN_Sintesis_Personal_Inicial
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4. Hasta este momento tienes los requisitos listos para participar del foro, es importante que tengas siempre a la mano tu documento de análisis de las canciones.
5. Regístrate en el Foro Virtual: “La música dice algo…” con tu nombre o primer nombre.

6. Ahora eres miembro exclusivo del Foro Virtual. Tu participación es importante, tus opiniones y comentarios son bienvenidos y deben mantener el respeto y la cordialidad entre todos los participantes.  Una buena comunicación en esta actividad exige que seamos claros y directos al exponer y argumentar nuestras ideas.  Tenemos una gran misión para que el foro sea ameno y necesitamos mantener una actitud proactiva en beneficio de todos para construir una comunidad de aprendizaje.
7. Reglas de participación:

· El Foro virtual tendrá un tiempo de trabajo de 15 días. La apertura del Foro será en fecha 13 de septiembre y la culminación el día lunes 27 de septiembre de 2010.
· Las intervenciones por participante consideran un mínimo de 5 aportaciones.  Favor consideren la lectura previa de anteriores participaciones antes de intervenir para no duplicar contenido. Intervenciones continuas de un participante serán observadas.
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Las aportaciones no deben ser extensas. Cuide la redacción y las reglas ortográficas.

· A la conclusión del Foro Virtual cada participante debe mejorar y retroalimentar su síntesis personal y reescribirla dando hincapié a las diferentes visiones de las aportaciones de los participantes en el desarrollo del Foro.  La síntesis personal final debe ser presentado en un documento Word y ser enviado a la dirección mencionada en el punto 3: proferegue@gmail.com, como archivo adjunto  La fecha límite para recibir la síntesis personal final es el día miércoles 29 de septiembre de 2010.  Identifica tu documento como sigue:

Ej: NNN_Sintesis_Personal_Final



8. Consigna:
¡A todos los fanáticos del regue!

Ha llegado… aquí esta el Foro Virtual “La música dice algo…”.  Les damos la bienvenida.  Como ya es de su conocimiento el trabajo personal ya ha sido emprendido y por ello nos encontramos aquí.  Este espacio imagínatelo como un gran mural donde expresarás todos tus descubrimientos sobre ¿Qué contienen las letras de las canciones?  Para comenzar tu participación socializa los puntos más importantes de tu primera tarea (síntesis personal inicial) que traes a discusión.  Así lograremos ver los puntos de vista y los acuerdos.
Te pedimos que en tus intervenciones leas las opiniones de otros compañeros y, además, colabores con ideas al grupo.  Hecha pa’ delante, Hecha pa’ delante e el momento no perdas un instante…
Tu brother,

Proferegue

Sugerencias y recomendaciones: Tome en cuenta la dirección http://www.musica.com/letras.asp?letras=4992 para acceder a las letras de las tres canciones. Si se presenta alguna dificultad comunícate por correo electrónico a la dirección del profesor: proferegue@gmail.com.  Suerte con la tarea y hecha pa’ delante.
Plazo para la realización de la actividad: Considera los siguientes plazos a cumplir en la actividad:
· Entrega de la síntesis personal inicial fecha límite 10 de septiembre a horas 15:00 pm.
· Duración del Foro Virtual 15 días, inicio 13 se septiembre y culminación 27 de septiembre del presente año.
· Entrega de la síntesis personal final 29 de septiembre a horas 18:00 pm.
Criterios de evaluación: La evaluación de esta actividad se realizará en base a los siguientes criterios: contenido síntesis personal inicial, contenido síntesis final, número de participaciones en el foro, exposición ideas: implícitas y explícitas de las canciones durante la realización del foro y, finalmente, presencia y participación en el foro.  La rúbrica que contiene los criterios mencionados se facilitará a cada participante.
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