FORO VIRTUAL "MAY WAY": ¿Qué de la música?
Hola a todos sin discriminación de creencias, género y aditamentos culturales que nos anexan en este viaje llamado “VIDA”.

Que nos reúne aquí, pues una propuesta de trabajo: un foro.  Expreso que este es mi bautizo con el Foro Virtual, percibo expectativa.  Si iniciaste la lectura y llegaste a este punto, quiere decir que estas en la quinta línea escrita.

Apelo a los foro-maniacos para emprender un desafío donde cada uno se sienta comprometido por querer comunicar desde su experiencia y pericia, está permitido las erudiciones, pero hay dos grandes observaciones u ojos, el primero, OJO para los aguadores de la fiesta.

Me seguiste hasta aquí…..bien, he reflexionado mucho sobre qué… pero qué es lo que nos convocaría a este espacio.  Y de improviso, no improvisado, sale a la luz…..

Con todo, el trabajo que vamos a desarrollar tiene que ver con la música, pero qué de ella, la cuestionante es ¿Cuál es la influencia de la música en la sociedad y el individuo?  Por dónde va esto, pues si bien frente a lo visual levantamos trincheras por lo explícito, qué con la música.  Rememoren el lugar que deseen y ella está ahí.  Ninguno de nosotros ha olvidado que desde la tierna historia de su vida, en aquellos momentos más gloriosos de la infancia, en aquella ocurrente adolescencia, en aquellos momentos más históricos y marcantes de la existencia y, más adelante, los años de universitario, los amores manifiestos y latentes, las perdidas, los éxitos y más, más, porque la historia de uno es rica en acontecimientos.

Recuerden que la última despedida seguramente estará acompañada por las tristes letanías de una banda de música.  ¿Hasta dónde la música marca en el individuo su presencia en este mundo?...  Siendo consecuente aquí va el segundo OJO, psicólogos abstenerse.  Un poco más, seguramente escucharon hablar de la músicoterapia (este no es el tema) porque en reuniones sociales familiares y de amistad no ponemos música para tener una terapia y en lo cotidiano no estamos haciendo terapia musical, ni tú, ni yo, ni el de mi lado.  Simple y llanamente la definimos como música y la recepcionamos.

Sugiero relajarse y disfrutar de la melodía de su gusto (puede ser el ringtons del celular personal) para comenzar la discusión.  Tomar en cuenta que el foro tendrá vigencia de 15 días, inicia el lunes 6 y culmina el domingo 19 de septiembre a horas 23:00 pm.

Alfredo J. Flores Guzmán (música de fondo: “May Way", F. Sinatra)

