MÓDULO 4: APRENDER Y ENSEÑAR A COLABORAR CON LA WEB 2.0
Algunas preguntas que podrían aparecer en el examen de fin de módulo
Alfredo Juan Flores Guzmán
1. ¿Qué se entiende por aprendizaje colaborativo?
Aprendizaje Colaborativo es el conjunto de métodos de instrucción y entrenamiento apoyados con tecnología, así como de estrategias para propiciar el desarrollo de habilidades mixtas (aprendizaje y desarrollo personal - social), donde cada miembro del grupo es responsable tanto de su aprendizaje como del de los restantes miembros del grupo, llevándose a cabo un proceso individual que es enriquecido con actividades colaborativas, tendientes a desarrollar en el individuo habilidades personales y de grupo.
El aprendizaje en ambientes colaborativos busca propiciar espacios en los cuales se dé la discusión entre los estudiantes al momento de explorar conceptos que interesa dilucidar o situaciones problemáticas que se desea resolver; se busca que la combinación de situaciones e interacciones sociales pueda contribuir hacia un aprendizaje personal y grupal efectivo.
El objetivo fundamental del aprendizaje colaborativo es el desarrollo de la persona en interacción.  Competencias comunicativas vinculadas con los procesos de aprendizaje colaborativo
· Ser capaces de entablar  relaciones  con  los otros (y,  cuando  sea necesario,  con el profesor) para compartir  los  objetivos  de  la  tarea.

· Representación  compartida  de  las  condiciones  que  caracterizan  la  tarea colaborativa de aprendizaje.

· Planificar conjuntamente las acciones de aprendizaje, establecimiento  de  las  normas, asignación  de papeles, articulación de las acciones individuales.

· Seguimiento y control constante del desarrollo  del  proceso.

· Clarificar  las  posibles  interpretaciones  divergentes, llegar a acuerdos.

· Valoraciones sobre el proceso colaborativo.
2. Indique cinco factores para lograr el aprendizaje colaborativo

· Ser capaces de entablar relaciones: Es el primer factor que se debe tener en cuenta y propiciar su desarrollo en los estudiantes, ser capaces de relacionarse con los otros (estudiante-estudiante; estudiante - profesor) para compartir los objetivos de la tarea, y que estos objetivos pasen a ser los objetivos de aprendizaje asumidos por la totalidad de los miembros del grupo mediante el intercambio de información, de dialogo y de discusión. entre todos los componentes del grupo, que lleva a alcanzar un consenso. Si no somos capaces de relacionarnos al interior del grupo, NUNCA podremos lograr aprendizaje colaborativo (4). En ese sentido, nuevamente se apela a la labor de los tutores en relación a los grupos de estudiantes con los cuales trabaja. Asimismo, habrá que entender que la acción responsable de un tutor es la de motivar al desarrollo de competencias para la interacción colaborativa (grupal) lo que se llega a denominar: habilidades interpersonales a nivel individual, pero siempre tomando el referente de los otros, el grupo. Siguiendo con la idea, las habilidades Interpersonales deben enseñar a los estudiantes las habilidades sociales requeridas para lograr una colaboracón de alto nivel y estar motivado a emplearlas. Estas son: CONOCER y CONFIAR en los otros, comunicarse de manera precisa sin ambigüedades, aceptarse y apoyarse mutuamente y resolver conflictos constructivamente. Finalmente, indica Lipponen (2003) “la colaboración puede ser vista como una forma especial de interacción” (5) 

· Interdependencia positiva: Este es el elemento central; abarca las condiciones organizacionales y de funcionamiento que deben darse al interior del grupo. Los miembros del grupo deben necesitarse los unos a los otros y confiar en el entendimiento y éxito de cada persona; trabajando juntos, donde cada miembro cumpla con su tarea, pero también dependa de la tarea del otro, orientado a conseguir un objetivo común, considerando aspectos de interdependencia en el establecimiento de metas, tareas, recursos, roles, premio. Un ejemplo de interdependencia es la disponibilidad de ayudar en el grupo, todo el mundo tiene derecho a pedir ayuda a los compañeros, y todos saben que es de interés colectivo atender la petición de ayuda de los demás. De esta manera, los más "débiles" en algún campo se pueden beneficiar de la ayuda de los más competentes, al mismo tiempo que los más preparados pueden fortalecer sus conocimientos verbalizando, explicando, simplificando y reorganizando lo que saben para que llegue a ser accesible para los compañeros (Jacob, 1988: 98) [1]. Pertinente definir el plan de trabajo al iniciar la acción colaborativa puesto que sin un plan de trabajo el grupo/equipo queda desorientado y no alcanza objetivos o metas que deberían estar plenamente identificados y socializados desde el inicio del trabajo/proyecto. De ello se evidencia niveles de organización, que no sólo incluye el trabajo grupal, sino que exige que cada miembro tenga a mano un plan personal para encaminar su participación colaborativa en la tarea, obviamente que este plan incluye las reglas del juego grupales y de relacionamiento con cada una de las partes del equipo. 

· Responsabilidad individual: Cada miembro se considera individualmente responsable de alcanzar la meta del colectivo, la participación debe ser equivalente entre todos para que así no exista el individualismo y el grupismo. Cumpliendo con sus tareas [1]. Cada miembro debe ser responsable de su propio trabajo, rol y esfuerzo por aprender, así puede ayudar a conseguir la meta en común del grupo permitiendo que su trabajo ayude a su aprendizaje y al de sus compañeros. [2]. Cada integrante del grupo tiene que estar dispuesto a alcanzar sus objetivos individuales que ayudarán a conseguir los objetivos del grupo. 

· Interacción cara a cara promotora: La interacción cara a cara es muy importante porque existe un conjunto de actividades cognitivas y dinámicas interpersonales que sólo ocurre cuando los estudiantes interactúan entre sí en relación a los materiales y actividades, permitiendo la posibilidad de ayudar y asistir a los demás. Este tipo de interacción permite que los estudiantes obtengan retroalimentación de los demás y ejerzan presión social sobre los miembros poco motivados para trabajar [3]. 

· Proceso de interacción grupal: Al interior del grupo y sus relaciones debe existir minimamente el establecimiento de las normas que orientarán la participación social entre los miembros durante todo el proceso o en las diferentes fases que se establezcan, la posible asignación de papeles entre los estudiantes que determinará las acciones de resolución y de aprendizaje que deben esperarse de cada miembro, y la articulación de las acciones individuales de los miembros durante el proceso colaborativo en la línea de conseguir un alto grado de actividad conjunta como grupo (4). Los miembros del grupo necesitan reflexionar individualmente y con el grupo, para discutir y evaluar cual es el nivel de logro de sus metas y mantenimiento efectivo de relaciones de trabajo, identificando cuales de las acciones de los miembros son útiles y cuales no, y tomar decisiones acerca de las acciones que deben continuar o cambiar, luego de evaluar debe existir una retroalimentación entre los integrantes del grupo, colaborándose para corregir errores individuales y grupales. 

3. ¿Qué herramientas de la Web 2.0 conoces que pueden ser útiles para el aprendizaje colaborativo? Menciona al menos tres

Wikis, porque permite construir y elaborar proyectos educativos grupalmente.  Así cada participante tiene acceso a editar y publicar sus ideas, opiniones e intercambiar criterio a través de una discusión.

Foros, da la posibilidad de plantear temas para la discusión y el intercambio de ideas.
Redes Sociales, porque permite llegar a un gran grupo de usuarios y junto a ellos se puede proponer el trabajo colaborativo en una infinidad de criterios.
4. ¿Qué es una wiki?
Una WIKI es una herramienta de la Web 2.0 que da la opción de crear, tanto propia como colaborativamente, proyectos educativos simples o complejos.  La WIKI propone una dinámica fluida entre los participantes; no tiene fin, es decir, no esta terminada puesto que cada final es un comienzo latente de nuevos desafíos a desarrollar para nuevamente intercambiar información o construcción de conocimientos.  Es un espacio de intercambio de ideas y conocimientos.  Es atemporal y, por qué no, adistancial, no hay límites geográficos para su manejo.
“Un  wiki  es  una  aplicación informática  que  reside  en  un  servidor  web  y  a  la  que  se  accede  con cualquier navegador y que se caracteriza porque permite a  los usuarios añadir contenidos y editar los existentes”. 
5. Explique cuatro características más destacadas del wiki 

Cambio, posibilidad de cambio por cualquiera de los usuarios, para ello basta con editar texto y publicar.
Flexibilidad, no tiene una estructura rígida, los usuarios pueden crear nuevas páginas y vincularlas con otras.
Autoría, este aspecto se difumina puesto que la wiki es obra de muchas personas y no exclusividad de alguien.
Técnico, permite marcas hipertextuales y mantiene un estilo visual consistente.
6. Mencione los componentes básicos del wiki 

Componentes comprendidos en el WIKI:

Nombre, identificación de la página, que en general esta asociado al tema a desarrollar por el grupo de usuarios.

Espacio, referido al entorno o conjunto de páginas en las que se puede publicar.  Valga aclarar que solamente es necesario saber escribir y editar.

Historial, opción que posibilita verificar las intervenciones de modo cronológico en el desarrollo de la construcción de la WIKI.

Menú de contenido o barra de navegación, que permite conocer el contenido general y acceder a él.
7. Mencione al menos seis aplicaciones educativas del wiki, escoge dos y explícalas 

Comunicación, dar paso a la comunicación integrada que vincula la acción comunicativa dentro el aula, orienta la comunicación hacia la enseñanza y, también para el aprendizaje.
Colaboración, propone un espacio de colaboración donde se depende del aporte de cada uno de los participantes.
Portafolios, es un espacio de publicación de modo abierto de las tareas específicas que se desarrollen en el proceso educativo.  Así los trabajos pueden estar publicados tanto para hacer o por hacer.
Archivo, supone también un espacio para disponer de información que nos sirva para la consulta y almacenamiento.
Manual de clase colaborativo, la wiki es un espacio para crear textos de aula en conjunto a los interesados con contenidos propios.
Proyectos, es posible formular proyectos grupales.
8. Menciona tres sitios donde puedes crear wikis, pero verifica que las direcciones están activas. 

· http://www.wikispaces.com
· http://pbwiki.com/
· http://www.wetpaint.com/
9. Escriba la dirección URL  y su nombre de usuario de:

Su correo de gmail del diplomado

Su portafolio Jimdo

Su Blog del diplomado

Su wiki

10. Defina qué son las redes sociales
Es una forma de interacción social, donde se produce un intercambio dinámico entre personas, grupos e instituciones que comparten gustos o preferencias entre sí, logrando un sentido de pertenencia y desarrollando un tejido que actúa por el bienestar de toda la comunidad.
11. Menciona al menos tres redes sociales

· Facebook
· Myspace

· Tuenti
· Friendster
12. Menciona al menos cuatro recomendaciones generales respecto a las redes y la seguridad
· Usar la red social de forma responsable y evitar el abuso. 
· Ser cauto con la información personal y la publicación de fotos.
· Leer condiciones y términos de participación e informarse sobre derechos que tiene el usuario 
· Elegir una red social que se ajuste nuestras necesidades. 
· Evitar publicar avisos de actividades personales (familiares). 
· Conocer los niveles de privacidad y opciones de bloqueo. 
· No colgar nada sin aprobación personal, “tenemos el control”. 
· Prudencia en la incorporación de nuevos contactos.
13. Cuáles son las características de las Comunidades Virtuales 

· Factibilidad, uso de tecnología para comunicarse.
· Modelo de organización horizontal donde se participa y se reflexiona conjuntamente.
· Espacio a construir en equipo dando sentido de comunidad.
· Objetivo compartido entre todos los miembros.
· Actitud participativa, estar abierto y sentirse parte del grupo y del trabajo.
· Reciprocidad del uso, a través del intercambio de información y recursos.
· Tipo, para usuarios y organizaciones.
· Dinámica, sugiere pasos para desarrollar la CV, proponer contenidos interesantes, constitución de la misma, crear lazos de lealtad y habilitar las transacciones entre los miembros.
14. Mencione los propósitos de las comunidades virtuales
· Intercambio de información entre los usuarios.
· Proporcionar apoyo.

· Dialogar y socializar.

· Debatir temas de interés común y/o afín.

15. Qué elementos deben considerarse para conformar una Comunidad Virtual de Aprendizaje 

· Motivo, referido a cuál es la razón de la CVA: aprendizaje, personal, profesional.
· Características, en tanto propuesta pedagógica o, por otro lado, modelo de intervención educativo.
· Objetivo, claridad en la construcción de un contexto colaborativo.
· Tipo, esta de acuerdo a la naturaleza, la tarea o el contenido.
· Construcción, comprende el modelo de intervención, el tipo de comunidad e aprendizaje y las características del ambiente de aprendizaje.
· Estructura y funcionamiento, consensuar fines, focalizar resultados, participación equitativa, negociación de normas, facilitar el aprendizaje y el trabajo en equipo colaborativamente; producir.
· Coordinador, presencia de la un responsable para motivar, contextualizar, proponer el trabajo, aprobar y reforzar la dinámica de la CVA.
16. Qué condiciones específicas deben ser satisfecha en la estructura y funcionamiento de una CVA 

· Fines compartidos

· Resultados focalizados

· Equidad participativa

· Normas negociadas

· Facilitar aprendizaje colaborativo y trabajo en equipo.

· Producir creación de conocimiento, interacción y retroalimentación.
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